

大漢報 The Chinese Times

13 Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited

"Second class mail registration number 0009"

(號九六一第卷九十套第紙聞新)

Monday March 13 1978 (Vol 169 No 39 Page 1)

本週可能升級推至全省總罷工

巴士今晨罷工 工會封鎖公司

(本報綜合雲市加新社電) 周詩水

公司巴士員工工會主席呂朱頓昨(13)日

時在電視宣佈三千五百名員工從今晨六時起罷工。今晨起雲市及域多利已無巴

士行駛。無車之勞工上班已受到嚴重威脅，到處是在小邊乞求附載之上班人士

工會已經布設罷工封鎖線，在水電公司屬下各部門及各處辦事處，均設有罷

工之「人橋」予以封鎖。

亞殊頓聲明，此次罷工，將不僅係巴士司機及機工之罷工，在本週內將升級

到罷工人椿封鎖。

亞殊頓說：「巴士員工工會之封鎖線

，希望水電其他三大工會會員亦尊重不

予穿越。辦公員工工會，煤氣工會，電

工工會，同市官佈罷工。但亦已表示

尊重巴士員工之封鎖線。

因巴士罷工而關閉者，包括「太平

洋驛車公司」之郊區巴士，水上巴士，

卑詩水電公司鐵路之火車（雲市開車梨

城銜接美國鐵路）。

亞殊頓說：「尚難預料此次罷工將延持

多久時間。他說工會已準備對罷工作持

久戰，一切端視公司態度而定。亞殊頓

且預料週內擴大罷工之後，可能引起省

府實施卅三號緊急復工法案云。

（歲次戊午二月初八日）

零售每份貳毫 每月四元

本文中心雖談美國，但加美情況相同，讀本文却也如加國華人血淚的寫照。

翌年一月，礦產再減，三藩市股市因而全盤崩潰，一般有小積蓄的人亦變爲一貧如洗，僱農、工人、移民及小商店東主異口同聲把問題歸咎於大企業及爲企業做事的中國人。每天晚上，工人在廢置的沙地集結，群情洶湧。僱請中國人的資本家，亦不斷受到恐嚇，並有縱火事件發生。七月十四日晚，數百失業工人在城中到處打中國人及劫掠華人洗衣店，至凌晨又有六間中國商店遇劫，另燒毀了土耳其街的一間洗衣店。第二天下午，五百白人遷怒太平洋郵輪公司載運華人來美，把它的碼頭整座燒毀。後來市民成立民團，並召國民防衛軍進城，終於三天總恢復秩序。

兩個月後，加州的工人黨正式成立，黨綱大罵「百萬富翁的罪惡集團」，專僱用中國人來奴役其他工人。黨魁堅尼並誓言要殺死鐵路公司大亨，炸毀太平洋輪船公司及用汽球和吊炸彈轟唐人埠，政府控告他陰謀作非法事，但後來他答允不再作某些恐嚇，於是就放了他。翌年，工人黨矛頭一轉，不再直接針對資本家，而大喊「中國人滾蛋」。加州政界不乏支持工人反對中國人的政客。早在七零年，三藩市市議會上三法例，規定每戶住家，每人起碼要有五百立方呎的空間，否則業主與住客，不得過頭頂一吋之上。華人名何亞求者首先被剪去辮子。另外，又有法例禁止載運死者出州境，當時中國人雖適異地，但都把死去親屬運返故鄉安葬，以不合法。加州參議院並兩度上請取消安臣條約。七六年，國會同意設立調查令考慮中國移民間問題。其時只有一些傳教士及大資本家作出對中國人有利的供詞：大資本家如鐵路公司的克魯格，所持的理由是如中國人全遭趕離，造成這般情形的原因，都因誤認陽風感冒是小毛病，能拖即拖，不大肯延醫根本治理，或是隨便買些咳嗽藥水之類的東西，希望能輕輕便便的痊愈，其實流行感冒的症候，表面上看來很輕，實際上一定要着力治療，才會完全痊愈，否則好像星星之火，雖不

最普通的老人咳嗽（即慢性氣管炎，有可能成爲肺癆病，俗稱所謂「久咳成癆」）和陽風不愈便成癆，這兩話，確是經驗中得來有相當意義的。

這一大碗湯劑上，服後汗出，通體和暢，頭痛，鼻塞，咳嗽，跟着也就慢的減輕和消除了。（二）



奇 難 雜 痘 輯 錄 :

請勿忽視流行感冒

夏天，人皆喜食甜品，所以說的甜品，不是時髦的冰凍甜品，是古老的甜品，如糖水之類，以前廣州人家，一到天熱必常煲糖水，以爲潤喉解渴。所云糖水，並不是煲滾了水，便洛糖再變者，這種糖水，是有東西來變。如「番薯糖」「綠豆沙」「紅豆沙」或「

清補涼」之類。煲糖蓮子，本是好吃的，但錢要多用些了。說到價康味美，又可吃一個飽，甜到心頭，老幼咸宜，就是煲「番薯糖」了。以前番薯是不值錢的，一角子可買十多斤，最正氣的白皮白心番薯，一角子也可買得十斤八斤。所以主婦們，在夏天裏，說要煲糖水，一定煲番薯糖。

番薯人人都知道好吃，不用冰糖，用黃糖煲，一樣清潤可口，不過，用芋頭來煲糖水，比番薯糖猶有味，因爲芋香，確是幾得人讚嘆者。芋頭糖的煲法，與番薯糖同，一樣芋頭煲之亦佳，最好用芋仔煲，才清甜而香，值得一試。至到芋頭糖，要用冰糖煲，也是可吃。人謂芋以食，拖延得很久了。（完）

（八）
（未完）

華人移民美國血淚史

陳述中

新靚大屋開放

材料好，在廿街火域多利，3320
uill St. 地點好，近公園，小
湖，學校，交通方便，價格合理，
星期日下午一至四時，歡迎參

觀屋外，如欲看屋請電話約六八
九一七二八一或四三五五五六七
七。498 Grafton St.

日期僅九重一息，請隨時按址參
閱。本公司或私事，歡迎駕臨，洽
商，地址：溫哥華喜士定東街二六〇五號

電話：二五一·一三八四

閣下打算出國嗎？

為公司或私事，歡迎駕臨，洽

商，地址：溫哥華喜士定東街二六〇五號

電話：二五一·一三八四

星期一至三，由九點半至九點半

星期四及五，由九點半至十二點

星期六由九點半至十二點

本公司代客建屋及舊屋翻新大小工

程兼造商業樓

電占：二七四一〇〇五四周先生

觀。大家庭，近學校及交通，三街口

到本那比西亞土百貨公司，取價

十一萬（新建需十四萬），第一

期僅九重一息，請隨時按址參

閱。本公司或私事，歡迎駕臨，洽

商，地址：溫哥華喜士定東街二六〇五號

電話：二五一·一三八四

閣下打算出國嗎？

為公司或私事，歡迎駕臨，洽

商，地址：溫哥華喜士定東街二六〇五號

通風最要緊，這會幫助低層葉脈免受陽光熱壞，葉脈受熱便會很快灼傷，是換季時候最常見的現象。若然在溫室培養，萬代蘭最好掛在近玻璃的地方，那裏有中和光線。若把蘭花在和暖季節

萬代蘭除須有充份陽光外，也需要有豐富的水份，和去水暢通，不能積水，每天需要洒雨（如有陽光的驟雨）一兩次。

萬代蘭是原產在和暖氣候的亞洲兩部，但也有產在世界最高的地方，喜馬拉雅高原山峯上的氣候很涼和很熱，很多原種的萬代蘭在花期季節開花，父本能夠一年開幾次花。萬代蘭歡喜直接陽光照射，生長在中光和暖地帶，須溫室培養。家庭戶內也能生長，是室內必須有很多光源，及暖氣設備。

萬代蘭是熱帶地方蘭，它愛好陽光及雨量，和熱帶的微風，這些蘭有許多種顏色如，黃，茶黃，粉紅，綠，以及藍等等。

高代蘭是獨頭莖生蘭（如葱頭），他生長的花梢在上面，長出許多花蕾，也能分開一枝一枝的長出來。

在中國，星加坡，菲律賓，及南菲洲也有同類不同花型的萬代蘭，它適合室內外，及溫室培養，也可以吊起作裝飾，或放置在廳堂各處，其花鮮艷，令人目眩。

何良俊，明朝時人，松江華亭人，有位「正牌讀書人」，姓何，名良俊，字元朗。有位老友問，讀書人有正牌雜牌之分乎？曰：「有老何之所以稱正牌者，實因其在幼年時，嘗苦讀，二十年來屈處在樓上讀書，半步亦不下樓，如此讀書，稱之為正牌讀書人，當無愧也。」何良俊不特讀書多

何景福，元代有位錢生子，亦何氏宗親，名經福，字介夫，淳安人也。因所遇非其時，忿世嫉俗，元朝召之為官，累辟不赴，自號魏生子，有鐵牛翁之傑作。

——何門堂上神仙說仔多——

閣下
貴姓

中國千古第一美男

藏書達四萬卷之多，至其職，則官

至翰林院孔目。

清

何定江，廣東老何，清時香山縣

慶初任澎湖水師副將，累官浙江提督

，亦架勢行人馬也。

何仙姑，廣東老何，清時香山縣

姓女子民間最稔知著，蓋何姓女子之

能登仙班者，僅仙姑一人耳。

——

「未完」

